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Vezetői körlevél a ragadós száj- és körömfájás sújtotta gazdálkodók fizetési moratóriummal 
érintett kitettségeinek kezeléséről 

 
A körlevél címzettjei a számvitelről szóló 2000. évi C. törvény előírásai alapján a pénzügyi beszámolóját 
a nemzetközi pénzügyi beszámolási standardok (IFRS-ek) szerint összeállító magyarországi székhellyel 
rendelkező, a hitelintézetekről és a pénzügyi vállalkozásokról szóló 2013. évi CCXXXVII. törvény 7.§-a 
szerinti pénzügyi intézmények és a harmadik országbeli intézmények magyarországi fióktelepei (a 
továbbiakban: intézmény). 

A Magyar Nemzeti Bank (a továbbiakban: MNB) kiemelt figyelemmel kíséri a felügyelt intézmények 
moratóriumban lévő kitettségeit, az értékvesztés szintek alakulását, továbbá folyamatosan értékeli a 
felmerülő kockázatok alakulását.  

A ragadós száj- és körömfájás sújtotta gazdálkodók pénzügyi helyzetének stabilizálását szolgáló 
átmeneti rendelkezésekről szóló 68/2025. (IV.4) Korm. rendelet értelmében a járvány sújtotta 
gazdálkodók kezdeményezhetik a hitelezőiknél, hogy átmeneti időre fizetési moratóriumban 
részesülhessenek, a fizetési moratórium 2026. április 30. napjáig tart.  

Az MNB a jogalkotási és nem jogalkotási jellegű, nem egyedileg elrendelt fizetési moratórium (a 
továbbiakban: moratórium) tényének figyelembevétele a nemteljesítés, az átstrukturálás és a stage 
besorolás során elvártak tekintetében kialakított javaslatait az alábbiak szerint fogalmazza meg.  

 

I. A moratórium tényének figyelembevétele a nemteljesítés, az átstrukturálás megállapítása és az 
ügyletek stage besorolása kapcsán 

- Nemteljesítés 

A moratóriumban lévő kitettségek esetében az 575/2013/EU rendelet 178. cikke szerinti nemteljesítés-
fogalom alkalmazásáról szóló 9/2022. (V.13.) MNB ajánlás [a továbbiakban: 9/2022. (V. 13.) MNB 
ajánlás] 15. pontjára tekintettel a késedelmes napok számítását fel kell függeszteni, ami alapján a 
default-esemény bekövetkezését a hitelintézetekre  vonatkozó prudenciális követelményekről és a 
648/2012/EU rendelet módosításáról szóló 2013. június 26-i 575/2013/EU európai parlamenti és 
tanácsi rendelet (a továbbiakban: CRR) 178. cikk (1) bekezdés b) pontja szerint nem szükséges 
megállapítani. Ez azonban nem érinti a CRR előírásait alkalmazó intézmények azon kötelezettségét, 
hogy a módosított fizetési határidők figyelembevételével, de továbbra is vizsgálják az érintett 
kitettségek defaulted kitettségként történő besorolásának más, a CRR 178. cikk (1) bekezdés a) 
pontjában meghatározott („unlikely to pay”) feltételek bekövetkezése miatti szükségességét. A 
késedelmes napok számítását a moratórium lejártát követően onnan szükséges folytatni, ahol a 
moratórium kezdőnapján az megállításra került.  

- Átstrukturálás 

Az MNB nem tartja indokoltnak, hogy az intézmény a nem teljesítő kitettségre és az átstrukturált 
követelésre vonatkozó prudenciális követelményekről szóló 39/2016. (X. 11.) MNB rendelet 
alkalmazása során automatikusan átstrukturálásnak tekintse a moratórium által érintett kitettséget. 
Minden esetben az ügylet és az ügyfél vizsgálatának eredménye alapján szükséges az intézménynek 
döntést hoznia a moratórium kapcsán megkötött szerződésmódosításokra tekintettel az egyes 
kitettségek átstrukturált követelésként történő nyilvántartásáról. 
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A 9/2022. (V. 13.) MNB ajánlás szerinti kényszerű átstrukturálást nem szükséges default-esemény 
bekövetkezését jelző tényezőnek tekinteni a moratóriumban lévő kitettségeknél, amennyiben a 
9/2022. (V. 13.) MNB ajánlás 47. pontjában meghatározott pénzügyi kötelezettség csökkenés az 1%-os 
küszöbértéket kizárólag a moratórium igénybevétele miatt haladja meg, feltéve, hogy nem áll fenn 
olyan körülmény, amely önmagában átstrukturált kitettségként való nyilvántartást eredményezne. 

- Stage besorolás 

Az MNB véleménye szerint a moratóriumban történő részvétel a hitelkockázat növekedéseként 
értékelendő, azonban azt, hogy ez a hitelkockázat növekedés jelentős-e, vagy sem, az ügylet egyedi 
jellemzőinek vizsgálata határozza meg, így az ügylet Nemzetközi Pénzügyi Beszámolási Standardok 
(IFRS) szerinti stage besorolása is ennek függvénye.  

Az ügyletek értékvesztés/céltartalék fedezettségét a normál intézményi szabályok alapján szükséges 
meghatározni, erre vonatkozóan az MNB nem fogalmaz meg elvárást. 

II. Egyéb 

Az MNB elvárja a moratóriummal érintett kitettségek fokozott monitoringját, valamint azt, hogy az 
intézmény a negyedéves felügyeleti adatszolgáltatás keretében érintettség függvényében a 20AA vagy 
a 20AB szöveges jelentésben rendszeresen számoljon be a moratóriummal érintett kitettségek 
portfólióminőségéről. 

Az MNB a vezetői körlevélben foglaltak teljesülését mind a folyamatos felügyelés, mind a helyszíni 
vizsgálatok során kiemelt figyelemmel fogja kísérni. 

A vezetői körlevél a felügyelt intézményekre kötelező erővel nem bíró felügyeleti szabályozó eszköz. 
Az MNB által kiadott vezetői körlevél tartalma kifejezi a jogszabályok által támasztott követelményeket, 
az MNB jogalkalmazási gyakorlata alapján alkalmazni javasolt elveket, illetve módszereket, a piaci 
szabványokat és szokványokat. Az MNB a jelen vezetői körlevelet közvetlenül megküldi az érintett 
intézmények vezetőinek és a Magyar Bankszövetségnek, valamint az MNB honlapján is közzétételre 
kerül. 
 
 
Budapest, 2025. április 28. 
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